

天气预报



今天白天到夜里，晴天到多云，偏南风2~3级，最高温度12℃~13℃，最低温度1℃~2℃。预计：明天晴转多云。

周口市气象台
2009年12月3日
18时发布

每日空气质量
(12月3日)

污染指数(API)	73
空气质量状况	良

周口市环境监测站提供

今日生活气象



紫外线
属中等强度紫外线辐射天气，外出时需要适当防护。



穿衣
天气凉，建议着厚外套加毛衣等服装。年老体弱者宜着大衣、呢外套加羊毛衫。



舒适度
白天人体感觉舒适，风力不大，但早晚较冷，注意增减衣物。



晨练
早晨天气寒冷，请尽量避免户外晨练，若坚持出外晨练请注意保暖防冻，建议年老体弱人群适当减少晨练时间。



健康
天气寒冷，昼夜温差大且空气湿度较大，易发生感冒，请注意适当增减衣服，加强自我防护，避免感冒。



晾晒
万里无云，光照充足，极适宜晾晒。抓紧时机把久未见阳光的衣物搬出来晒晒太阳吧！

开奖公告

体育彩票“排列3”第09330期开奖结果			
体彩彩票“排列3”第09330期于2009年12月03日开奖。本期投注总额为625,230元。			
本期开奖结果：6 7 4			
本期中奖情况			
奖金级别	中奖注数	备注奖金	总奖金合计
特别奖	6注	100元	600元
一等奖	0注	120万	0元
二等奖	19,579注	100元	1,957,900元
三等奖	3,600注	10元	36,000元
四等奖	57,114注	5元	285,570元
五等奖	57,114注	1元	57,114元
本期开奖结果：6 7 4			
本期兑奖情况			
奖金级别	中奖注数	备注奖金	总奖金合计
特别奖	4注	100,000元	400,000元

今日菜价参考

单位：元/500克			
品种	价格	品种	价格
金针菇	2.30	双汇香肉丝	11.0
西芹	0.78	双汇瘦肉丝	10.9
白菜	0.25	双汇鸡肉串	10.0
花菜	0.88	双汇肘子	9.90
鸡蛋	3.20	双汇颈骨	7.58
半片鸭	2.90		
(以上价格由万果园超市提供)			

“暖卡”就是腈纶、“聚热纤维”就是涤纶……

警惕保暖内衣“炒概念”

□晚报记者 李瑞才

本报讯 本想买件保暖内衣御寒，可市场上琳琅满目的保暖内衣新名词愣是把一向不爱逛街的市民付先生“唬”住了，“不就是一件内衣吗，怎么出来这么多新名词，看来我是真有点落伍了。”

针对付先生反映的情况，记者咨询了市工商部门工作人员。“这些完全是厂家和商家为了吸引消费者，想出的新奇名词，实际上就是在‘炒概念’。所谓‘暖卡’就是腈纶、‘莱卡’是一种人造弹性纤维氨纶、‘塞维卡’是聚酯、‘聚热纤维’就是

涤纶，而‘木代尔’、‘维勒夫特’就是一种再生纤维素纤维……”工作人员称，针对这种情况，11月30日，郑州市工商部门还专门发布今年第四号消费警示，提醒消费者谨慎选购保暖内衣，千万不要轻信这些“保暖新概念”。

保暖内衣新名词确实是让消费者迷惘，那么什么才是衡量保暖内衣保暖性能的标准？对此，工商部门一位工作人员介绍，其实保暖率才是衡量内衣质量好坏的重要标准。“根据相关行业标准，保暖内衣成品外包装上都要标注保暖率等指标，一般来讲，保暖率都不得低于

30%。”据周口市区经销保暖内衣多年的阮先生透露，服装的保暖性主要是靠它里面含的空气层，也就是说服装本身蓬松性越好、越厚，它含的空气就越多，那么保暖性能就越强。现在，纺织材料还没有任何一种能够比空气隔热性更好。所以仅靠新材料达不到很好的保暖效果，不管你使用了什么新的材料，还是比不上“厚度”起的作用大。所以，购买保暖内衣主要看保暖率，“炒概念”做法实属华而不实，千万不要被误导。

在周口市区新华步行街，记者注意到，像“珍珠粉内衣”、“维生素

内衣”等宣传的功能令人惊讶。相应的，一件最普通的养肤保暖内衣比普通保暖内衣价格也要贵上三四倍。

对于如何选购保暖内衣，市工商部门工作人员给出几点建议：一是看面料。内外表层均使用全棉的产品，柔软性、透气性、光泽度较好；二是听声音。选购时只需轻轻抖动或用手轻搓，没“沙沙”声的保暖内衣一般质量较好；三是看手感。好的保暖内衣手感柔顺，没有异物感，穿着舒适度也更好。

线索提供 付先生

4日月亮离地球最近

日落后两小时是赏月的最佳时机

据新华社电 天津、江苏两地天文学会3日通报说，4日22时月亮过近地点，即月亮离地球最近，当日是农历十月十八，如果天气晴好，在寂静的冬日，公众可以欣赏到一轮大圆月。

天文专家介绍说，月亮每隔27.55455天过一次近地点，如果适逢满月前后，公众可欣赏到一轮看上去离地球很近的圆月，如果适逢满月当天，公众将有幸欣赏到一轮最大最圆的月亮，而这种情况通常413天左右出现一次。

12月的满月时刻出现在2日(农历十月十六)，而4日(农历十月十八)月亮过近地点，虽然隔了两

天，但月亮依然很大很圆。

天文专家表示，4日，在日落后不久，如梦如幻的月亮将从东北方冉冉升起。这时，细心的公众会发现，月亮上有一块黑影，这是因为月亮最圆的时刻已过去，但从视觉效果上来看，月亮仍然“珠圆玉润”。用肉眼去看，可清晰地看到月亮上的大圆月。

天文专家提醒，日落后两小时是赏月的最佳时机。原因有三：一是傍晚的圆月看起来感觉特别大；二是傍晚的圆月将呈现漂亮的金黄色泽，赏心悦目；三是此时明月高度角较低，人们可借助周围的景物与圆月留影。

食物中有天然“止痛药”

疼痛难忍的时候，想吃止痛片又害怕副作用？台湾《康健》杂志近期撰文指出，有些食物中有天然的“止痛药”。

咖啡治头痛。咖啡因(茶、可可、可乐等饮料里也有)能使细胞接收到疼痛讯号，从而减少疼痛感。所以许多常见的止痛药，如阿司匹林，会加入一些咖啡因来加强效果。不过对那些每天咖啡不离手的人来说，它反而可能导致疼痛。

鱼油能消炎。关节炎、头痛等，都是身体出现炎症的表现。大量研究发现，富含欧米伽3脂肪酸的鱼油能治疗类风湿性关节炎、偏头痛等，缓解疼痛。

莓类和阿司匹林一样有效。研究发现，樱桃类及莓类的水果有惊人的抗发炎效果，作用好比阿司匹林等止痛药。美国研究发现樱桃、草莓、黑莓等都有类似效果。

姜、咖喱和辣椒等辛香料是天然止痛剂。近年来，姜因为舒缓疼痛，辅助治疗关节炎而备受瞩目。咖喱中的姜黄可以减少可能导致老年痴呆症的大脑发炎作用，并能抑制肿瘤生长。辣椒中的辣椒素，可以阻止疼痛讯息传到中枢神经系统，减少疼痛感，能被用来控制头痛、神经痛、骨关节炎及类风湿性关节炎等疼痛。

(信时)

儿童口罩多为卡通棉布型

市场难觅小儿专用标准口罩

本报综合消息 最近，不少妈妈来电反映说，买不到儿童专用的标准外科口罩。记者调查发现，目前药房里销售的大多只是供成人使用的标准医用外科口罩(3层无纺布)和N95型口罩，儿童口罩大多只是卡通型棉布口罩。针对权威医学专家的说法，对预防甲流，一般来说，标准外科口罩和N95型口罩对流感病毒颗粒具有过滤作用，其他口罩并不十分见效。不少家长希望更多单位能早日设计并生产出适合儿童的专用标准口罩。

地摊卡通口罩制作粗劣

最近，家住市区的凌女士女儿

感冒发热，因为买不到合适的儿童专用标准口罩而发愁。凌女士说，最近她三天两头往医院跑，医院生病的孩子又多，容易交叉感染，但她跑了多家药房，大多卖的只是成人标准医用外科口罩，却找不到儿童专用款。

昨天，记者在市区多家药房调查发现，目前市场上销售的标准医用外科口罩大小在17×19厘米左右，约3至5个一包，价格10元左右，适合成人使用。此外N95型口罩也有销售，价格稍高。记者在一些小店和地摊上看到，不少所谓针对儿童的口罩热销。这些口罩多半由

棉布制作，上面还有彩色卡通图案。当记者问及是否根据年龄大小有区分，小贩随手取出两三个供挑选，一大一小可供不同年龄的孩子。记者发现，这些卡通棉制口罩多半制作粗劣，其使用安全性及卫生状况令人担忧。

戴成人口罩“漏气”不见效

相对成人而言，儿童口罩使用率较低，且因年龄不同，要求儿童口罩大小也不一，没有统一生产成人一个规格的大型号来得方便。再加上孩子顽皮好动，多半不肯戴口罩，使用几率相对较少，因此生产相关产品的单位相对也少。

专家表示，成人的标准医用外科口罩给儿童使用，可能会因为型号过大，孩子戴上会出现“漏气”现象，达不到过滤流感病毒颗粒的作用。为此，专家呼吁有关单位能根据孩子的各个不同年龄阶段特点，设计并生产不同大小规格的儿童标准口罩，使儿童口罩也能更人性化。目前，在国外已有不少单位研究并开发出适合儿童特点的专用口罩，不仅材质柔软、轻巧，还能紧贴面部，更不会因戴口罩使孩子出现佩戴不适或引起烦躁感。

(新晚)

学校出现甲型H1N1流感暴发疫情 应该强化疫情监测、病例管理、感染控制、防治知识宣传教育和减少大型聚集活动等综合防控措施，减轻疫情危害

学校应采取以下防控措施：

1. 在卫生部门的指导下，通过多种形式(如健康告知书、宣传材料、电话、短信、黑板报等)做好与病例有过密切接触的学生、教职员和家长的预防甲型H1N1流感宣传教育工作

2. 中小学校及托幼机构在做好每日晨检和缺勤登记的同时，应增加午检，并每日向当地教育部门和卫生部门报告晨、午检和缺勤登记结果。高等学校应加强晨检工作，健全宿舍、班、院(系)、学生处和校医院等学生健康状况信息收集报送渠道

3. 加强学校的环境、玩具、教学用具等的清洁工作。尤其是厕所(洗手间)、食堂、教室、宿舍、浴室和会议室等公共场所的卫生工作

4. 学校出现暴发疫情期间。按照“非必须，不举办”的原则，尽量减少大型聚集活动。如必须举行，尽量在室外举行；如在室内举行，必须制定相应的工作方案。采取有关防控措施，如保持良好通风，避免使用中央空调，同时尽可能缩短人群聚集的时间。社团和学生团体应尽量避免参加校外的活动

5. 加强对学校人员出入的管理。严格控制外来人员进入校园。不得向任何机构提供场所举办各类培训活动

6. 停课措施。疫情达到以下标准时，可采取停课措施。原则上，停课的范围应根据疫情波及的范围和发展趋势，由小到大，即由班级到全校，由一个学校到多所学校等

资料来源：教育部



林汉志 编制 新华社发